

伊万升帐点兵 国足再踏征途

昨天，国足在大连集结，进行为期9天的备战，随后于9月2日启程赶赴日本东京，出战9月5日客场对阵日本队的世预赛亚洲区18强赛首轮比赛。

在最新一期国足集训名单公布时，主帅伊万科维奇再度谈到了进军世界杯这一“终极梦想”：“就像我刚来的时候说的，我们的目标分短期与长期。对我们来说，球员、球队的终极梦想都是参加世界杯。这不是一个简单的过程——我们预选赛对手非常强，比赛非常艰苦。让我们一场一场的去拼。每个人都怀揣梦想，并且有机会实现它，这是最重要的。”

暂居中超积分榜第二位的上海申花，成为本期集训的头号国脚大户——鲍亚雄、朱辰杰、蒋圣龙、杨泽翔、徐皓阳、谢鹏飞、汪海健、费南多这8名球员榜上有名。山东泰山队的国脚数量紧随其后，王大雷、高准翼、刘洋、黄政宇、李源一、谢文能这6名球员入围集训名单。领跑中超积分榜的上海海港，则贡献了武磊、颜骏凌、蒋光太、魏震这4名国脚。

尽管上海海港的国脚数量仅是同城球队上海申花的一半，但其贡献的国脚“质量”将在很大程度上决定国足的发挥。

效力于上海海港的武磊，目前以28个进球强势领跑中超射手榜，展现出异常火热的竞技状态。球迷期待着武磊能将火热状态延续到国家队的比赛中。但想要使这一期待成为现实，需要的不仅是武磊个人的努力，还有伊万科维奇的“极限操作”。在上海海港的进攻体系中，武磊身边有奥斯卡、巴尔加斯、奇塔迪尼、尤萨、古斯塔沃这样的强力外援鼎力相助。以现有的整体实力、人员构成来说，国足自是无法复刻上海海港的强大“造饼能力”。在这样的情况下，伊万科维奇需要尽可能

地调校好球队进攻体系，最大限度发挥武磊的技术特点，并为他提供强大的火力支持。

阿兰、费南多这两名归化球员，也将在这期国足的18强赛征程中被委以重任。从国足此前征战世预赛亚洲区36强赛的情况看，阿兰、费南多是国足进攻线上为数不多的爆点。他们若能与武磊产生良好的“化学反应”，有望提升国足的整体攻击力。

这份27人大名单中，多是此前随队征战世预赛亚洲区36强赛的“老面孔”。效力于上海海港的中后卫魏震、上海申花中场球员汪海健，则是首度入选“伊万科维奇时代”的国足集训名单。这两名“新人”都是防线上的球员，很难说是一种巧合。

根据赛程，国足将在18强赛首轮比赛中客场战日本队，随后回国，在第二轮比赛中主场迎战沙特队。面对这两个实力强劲的对手，国足的首要任务无疑是做好防守。魏震、汪海健都是非常特点的防守球员。身材高大的魏震能够胜任中卫、后腰两个位置。司职后腰的汪海健则拥有非常出色的向前意识，擅长向前出球。伊万科维奇将他们选入集训名单，希望考察他们的特点能否很好地适配国足防守体系。

国足首轮比赛的对手日本队，将于8月29日公布出战18强赛前两轮比赛的球员名单。据日本媒体报道，日本队主教练森保一大概率将继续使用以旅欧球员为主的“老班底”。

初秋时节，国足将怀着进军世界杯的“终极梦想”开启18强赛征途。伊万科维奇升帐点兵，前两轮比赛的结果，对国足来说无疑至关重要。

姚正



武磊

奥运健儿为青少年“引路”



徐诗晓

新华社南昌8月22日电 22日，参加了巴黎奥运会的中国体育健儿与青少年运动员齐聚南昌。

迎着初升的暖阳，潘展乐、徐诗晓、万乐天、黄雨婷、盛李豪、程玉洁等几位奥运健儿与青少年运动员来到南昌八一广场，向人民英雄敬献花篮。孩子们唱着《中国少年先锋队队歌》，凝望着矗立的八一南昌起义纪念馆，感受这片“军旗升起的地方”。

随后，奥运健儿走进南昌市体校湾里训练中心，小朋友们夹道欢迎，高喊着运动员们的名字，热烈地簇拥着奥运健儿们走进射击、摔跤等各个场馆，请他们指导技术动作，讲述奥运故事，传递体育理念。

看着年轻的身影在运动场上挥洒汗水，巴黎奥运会皮划艇冠军徐诗晓说：“这些青少年运动员都处在发展的关键阶段，可能会遇到很多问题，如果孩子们想把遇到的困难转变成进步的契机，就需要以乐观的心态面对每一次挑战，相信这些小朋友们一定能做到。”

回望过去，在19年前，徐诗晓也曾是体校众多小运动员里的一员，10公里的跑步给她留下了深刻的印象。“刚开始去的时候，10公里对我来说是很远的，但是每一天都要坚持去跑，因为当你踏上这条道路，就要坚信自己的选择。”

这场爱国主义教育活动和体校行是“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会的一部分，为了促进体教融合、弘扬正能量，大会邀请了奥运选手来做青少年的“引导员”。在开幕式上，潘展乐作为代表发出了“走进运动场，走到阳光下，在体育锻炼中强健体魄、突破自我”的倡议，号召广大青少年迈开健康运动的第一步。

本次大会在江西南昌举办，有30余支队伍、超过2000人参与赛事及相关活动。

申真谓首捧“烂柯杯”



中国围棋协会消息，第二届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛颁奖仪式暨闭幕式22日举行。本届赛事决赛中，韩国棋手申真谓2:0击败前一年决赛中战胜自己的中国棋手辜梓豪，夺得冠军。

在去年的首届烂柯杯决赛中，风头正劲的申真谓首战先拔头筹，但辜梓豪迅速调整状态，连胜两盘逆转夺冠。此次也是双方连续两年在同一世界大赛的决赛中相遇。首战，申真谓基本保持对局面的控制，再度先声夺人。

21日的三番棋第二局，申真谓执黑先行，逐渐建立优势，辜梓豪则在战斗中稍显急躁。此后申真谓虽在黑153断有失误，但时间压力下辜梓豪白154也未能把握逆转棋局的良机，申真谓果断做活中腹，再胜一局。

中国围棋协会主席常昊等为参赛棋手颁奖。本次比赛冠军奖金为180万元人民币，亚军奖金为60万元人民币。

常昊表示，本届“衢州烂柯杯”世界围棋公开赛首创48人制本赛，新设元老组、女子组，看点更多。“去年获得亚军的申真谓今年首夺‘衢州烂柯杯’冠军。在恭喜申真谓的同时，也希望中国棋手不断砥砺前行，追求卓越，向着更高的目标努力前行。”他说。

据新华社

患癌名帅埃里克森向世界告别 “希望你们记住我”



前英格兰男足国家队主帅埃里克森日前在自己的纪录片中向世界告别。身患胰腺癌的他，生命已经接近尾声。他面对镜头露出一个疲惫的微笑，缓缓说道：“希望你们能记住我。”

今年初，这位来自瑞典的足坛名帅透露，自己的生命只剩下了短短一年，“最坏情况(时间)还要短一些”。随着日子一天天流逝，埃里克森决定用纪录片的形式记录下生命中最后时光。

尽管被病痛折磨，但埃里克森平静而释然地说道：“我有过幸福的生活。我想我们都害怕死亡的那一天，但生命与死亡息息相关。”

人生无常，谁也躲不开生老病

死的自然规律。站在终点回顾过去，埃里克森的一生与足球紧紧绑在一起。76年的人生中，他在瑞典足球史上乃至世界足坛，都留下了浓墨重彩的一笔。

球员时期，埃里克森的职业生涯并不算突出。

他一直在瑞典低级别联赛中效力，后又因为伤病早早退役。

命运的齿轮从他退役后开始转动。相较球员时期，他的教练生涯更为传奇。

埃里克森辗转瑞典、葡萄牙、意大利等地，担任过曼城、罗马、拉齐奥等多支俱乐部的主教练，曾率领拉齐奥队后来居上夺得意甲联赛冠军。

成功的执教经历，让名声大振的埃里克森成为多支国家队主帅位置的热门人选。他先后接过英格兰、墨西哥、科特迪瓦、菲律宾国家队教鞭，还是首位执教英格兰队的外籍教练。

中国球员孙继海早年效力曼

城，在他眼中，埃里克森是一位不折不扣的儒帅：“对人有礼貌，做事温文而雅。”

2013年，埃里克森结缘中国足球。他成为中超广州富力队主帅，带队取得联赛季军。之后，他还曾执掌过上海海港队、深圳佳兆业队。

大约一年前，这位年过七旬的老师宣布因身体原因暂停足球相关事业，并辞去了瑞典低级别联赛球队卡尔斯塔德的体育总监职务。

就在埃里克森准备安享晚年的时候，他因中风去医院进行检查，却意外被告知罹患凶险的胰腺癌。他接受了相关治疗，但无法进行手术。

“你必须学会接受事实。”这位老师在生命即将走到尽头时说道，“希望最后人们会说，‘是的，他是个好人’。但并不是每个人都会这么说。”

埃里克森用一句话总结了自己的一生：“这就好像是一个童话故事。”历经起伏，他仍然对过去的生活感到满意。

当落幕渐渐降临，埃里克森告诉世界：“不要难过，微笑吧。感谢你们所做的一切，教练、球员、观众，一切都很精彩。照顾好自己，照顾好自己的生活。”

邢蕊